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ESTADO DE RONDÔNIA

Câmara Municipal de Guajará-Mirim
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Ata da 16ª. sessão ordinária da Câmara Municipal de Guajará-
Mirim, referente ao primeiro período da 15ª Legislatura
realizada dia 02 de junho de 2026 no plenário das deliberações
Clodoaldo Moura Palha.

Às dezoito horas do dia dois de junho do ano de dois mil e vinte e seis, no plenário das deliberações
Clodoaldo Moura Palha, sede  da Câmara Municipal de Guajará-Mirim, presentes os vereadores: Alexandre
Melo PODEMOS; Cordélia Santana PDT; Davino Serrath União Brasil; Elias Crispim - PP; João Vanderlei MDB
e Sérgio Bouez PSD. Falta justificada dos vereadores: Adanildson SicsúUnião Brasil; Augustinho Figueiredo
MDB; Gecildo Barroso PL; Joaquim Pinheiro PP; Raimundo Barroso PP e Romerito Pereira Republicanos, sob
a presidência do vereador Eliel Silvino - PP, realizou-se a 16ª. sessão ordinária desta Câmara Municipal,
referente ao primeiro período da 15ª Legislatura.  Constatando a existência de quórum o senhor presidente
deu por abertos os trabalhos Sob a Proteção de Deus, nomeando o edil Sérgio Bouez como secretário ad
hoc, na ausência dos secretários titulares. Este solicitou a dispensa da leitura da ata anterior, sendo
aprovada por unanimidade. Após votação a ata foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: I Leitura
dos Expedientes Recebidos e Expedidos: a) Projeto de Lei nº. 062-GAB.PREF/2026 de autoria do Executivo
Municipal;  b) Projeto de Lei nº. 072-GAB.PREF/2026 de autoria do Executivo Municipal; c) Projeto de lei
nº.073-GAB.VER/2026 de autoria do Executivo Municipal. II Proposições dos Vereadores: a) Cordélia
Santana: Requerimento nº. 037 e Indicação nº. 271-GAB.VER/2026;   b) Elias Crispim: Requerimento nº.
048-GAB.VER/2026 e Indicações nºs. 265 e 266-GAB.VER/2026; c) Sérgio Bouez: Indicação nº. 270-
GAB.VER/2026. Após votação os requerimentos foram aprovados por unanimidade. As indicações serão
encaminhadas a seus respectivos destinatários. III Pequeno Expediente: a) Davino Serrath: Enalteceu o
trabalho do vice-prefeito Ricardo Lira em torno do turismo. Registrou o falecimento da Srª. Rita Saraiva
conhecida como a mulher da bananinha, solicitando um minuto de silêncio em memória de sua alma, assim
como dos demais falecidos no decorrer da semana. Agradeceu o deputado Alan Queiroz pelos recursos
disponibilizados para a área da Saúde. Parabenizou o presidente Eliel Silvino pela passagem de seu
aniversario, desejando as bênçãos de Deus à sua pessoa, por tudo que representa para esta Casa e para o
município de Guajará-Mirim.     b) Cordélia Santana: Parabenizou o sr. presidente por mais uma data
natalícia. Fez amplos comentários sobre a falta de resposta de suas proposições encaminhadas ao
Executivo, dizendo que está reiterando os pedidos através de requerimento. Arguiu a importância das
informações para constar em seu relatório de fiscalização, elencando várias irregularidades, sobretudo nas
obras incompletas entregues à Prefeitura. Lembrou que por força da lei nº. 2.026/2017 tornou-se proibida a
entrega de obras públicas inacabadas em Guajará-Mirim. Deixou patente que o acesso a estas informações
não decorre de interesse particular e, sim, da prerrogativa inerente ao mandato eletivo que ocupa.
Finalizando, solicitou a inclusão na pauta do dia, de um requerimento solicitando ao Executivo,
demonstrativo das diárias dos servidores que estão prestando serviços no distrito do Iata. O sr. presidente
acatou a inclusão, solicitando à proponente a apresentação física do mesmo no prazo de 24 horas,
improrrogável, sob pena de sua nulidade. Após votação a proposição da oradora foi aprovada por
unanimidade.  c) Sérgio Bouez   Convidou a população para prestigiar o circuito da pesca esportiva que será
realizado dias 13 e 14 deste mês, no porto oficial IP4, em Guajará-Mirim. Informou que o evento faz parte
do calendário oficial do Estado e conta com o apoio da deputada Ieda Chaves. Enalteceu a parlamentar por
trazer recursos, entretenimento e momento de descontração, além de fomentar o turismo nesta região de
fronteira. Repudiou a hostilização a uma     blogueira     ex-namorada     de    um     jogador     de   futebol, no
último jogo amistoso do Brasil, lembrando que além de ser humano ela é mulher e merece respeito. Fez vez
que este tipo de atitude é inaceitável e que sirva de parâmetro para os guajaramirenses não incorrerem no
mesmo erro. IV Grande Expediente: a) Alexandre Melo: Parabenizou o presidente Eliel pela passagem de
seu aniversário. Divulgou o segundo etnoturismo que será realizado dia 06 do mês em curso, evento que
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busca valorizar os costumes e tradições dos povos originários. Informou que os recursos da SEJUCEL
disponibilizados pelo deputado Jean Oliveira já estão disponíveis para a realização de torneio esportivo em
Guajará-Mirim. Externou votos de pesar aos familiares do jovem Antônio Marques Santos Filho, de Porto
Velho, assassinado de forma brutal na vizinha cidade da Bolívia. Fez amplos comentários sobre este
episódio que chocou a todos,  cuja violência crescente nesta região de fronteira, com a presença de grupos
faccionados   que têm arrebatado nossos jovens para caminhos difusos, tende a se projetar de forma
astronômica com a construção da ponte binacional.  Alertou as autoridades para fomentar políticas públicas
voltadas para a juventude, como forma de evitar que se descambe para o caminho do mau. Deu um voto de
louvor a todos que contribuíram para o traslado do corpo à Capital, em especial a polícia civil, polícia
boliviana e a funerária Bom Jesus.    V Matérias para Discussão e Votação: Haja vista o pedido de urgência e
a importância da aprovação das matérias por se tratar de recursos financeiros, o sr. presidente solicitou a
quebra de interstício, pedido aprovado em Plenário, colocando-as na pauta de votação. a) Projeto de Lei
nº. 072-GAB.PREF/2026 que Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder a abertura de crédito
adicional suplementar com anulação parcial no orçamento geral do Município do exercício financeiro de
2026. Após a leitura do parecer jurídico e das comissões pertinentes, o sr. presidente submeteu o Projeto
de Lei em votação, sendo aprovado por unanimidade. b) Projeto de Lei nº. 073-GAB.PREF/2026 que
Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder a abertura de crédito especial ao orçamento geral do
Município no exercício financeiro de 2026, recursos de excesso de receita. Após a leitura do parecer jurídico
e das comissões pertinentes, o sr. presidente submeteu o Projeto de Lei em votação, sendo aprovado por
unanimidade. Nada mais havendo a tratar os trabalhos foram encerrados por ordem do sr. presidente. E eu
secretário lavrei a Ata que depois de lida e achado conforme, será assinada pelos membros da Mesa.
 

Gabinete do presidente da Câmara Municipal de Guajará-Mirim(RO), 02 de junho de 2026.
 
 
Eliel Nunes Silvino                        Elias Crispim Ribeiro                        Sérgio Roberto Bouez da Silva
       Presidente                                   Vice-Presidente                                        Secretário ad hoc 
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